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5 友達といる時の様子 

 

問 あなたは友達と一緒にいる時、どんな様子ですか。次のアからクまでの事柄について、それぞれ

あてはまる方に 1 つずつ○をつけてください。（※小学生を除く） 

 

中学生以上に、友達といる時の様子を聞いたところ、一般少年、非行少年ともに、いずれの属性

でも、「遊ぶ内容よりも、友達と一緒にいることが楽しい」と答えた者の割合は約 9 割で最も高い。 

一般少年と非行少年を比較すると、中学生では、「友達に嫌われないように気をつかうことが多い」

と答えた者は、非行少年（31.1％）より一般少年（45.8％）の方が多く、「テストで友達よりも良い

成績をとると誇らしい気がする」と答えた者も、非行少年（28.9％）より一般少年（42.3％）の方

が多い。 

高校生では、「自分には友達に自慢できるようなことがあまりないと感じることが多い」と答えた

者は、非行少年（40.0％）より一般少年（50.4％）の方が多い。一方、「友達から注目されたいと思

うことがよくある」と答えた者は、一般少年（27.7％）より非行少年（39.6％）の方が多い。（図Ⅱ

-1-2-12） 
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図Ⅱ-1-2-12 友達といる時の様子 

 

男女別でみると、一般少年では、中学生、高校生ともに、「友達からは頼りにされている」と答え

た者は、男子（中学生 39.7％、高校生 40.6％）より女子（中学生 53.8％、高校生 50.7％）の方が

多い。大学生では「友達から注目されたいと思うことがよくある」と答えた者は、女子（27.6％）

より男子（38.5％）の方が多く、「遊ぶ内容よりも、友達と一緒にいることが楽しい」（男子 83.2％、

女子 95.4％）、「自分には友達に自慢できるようなことがあまりないと感じることが多い」（男子

42.2％、女子 52.9％）と答えた者は、男子より女子の方が多い。 

一方、非行少年では、高校生で「友達から注目されたいと思うことがよくある」（男子 42.9％、

女子 20.6％）、「遊ぶ内容よりも、友達と一緒にいることが楽しい」（男子 89.8％、女子 76.5％）、「何

をするかは、友達が決めることが多い」（男子 40.3％、女子 23.5％）と答えた者は、女子より男子

の方が多い。 
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また、中学生では「テストで友達よりも良い成績をとると誇らしい気がする」（男子 31.9％、女

子 19.0％）、「何をするかは、友達が決めることが多い」（男子 39.0％、女子 28.6％）と答えた者は、

女子より男子の方が多い。（図Ⅱ-1-2-13） 

 

図Ⅱ-1-2-13 友達といる時の様子（男女別） 

 

注：上記棒線グラフは、それぞれ上段が男子、下段が女子である。 
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時系列でみると、「友達からは頼りにされている」と答えた者の割合は、すべての属性で、前回調

査より高くなっている。「遊ぶ内容よりも、友達と一緒にいることが楽しい」と答えた者の割合は、

高校生の非行女子以外で、前回調査より高くなっている。「何をするかは、友達が決めることが多い」、

「自分には友達に自慢できるようなことがあまりないと感じることが多い」と答えた者の割合は、

前回調査より、一般少年では高くなっており、非行少年では低くなっている。（表Ⅱ-1-2-5、図Ⅱ

-1-2-14） 

 

表Ⅱ-1-2-5 友達といる時の様子（時系列） 

         (%)

一般少年 非行少年 

中学生 高校生 中学生 高校生  

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

昭和63年 10.6 8.6 8.1 5.6 13.1 9.1 4.5 9.5

平成10年 14.1 7.0 12.7 7.7 17.3 10.5 13.0 8.6

友達と一緒にいても、
別 々 の こ と を し て い る 
こ と が 多 い 平成21年 13.7 10.2 15.0 15.8 20.0 14.3 18.9 17.6

昭和63年 31.0 29.1 26.2 25.0 39.1 25.5 40.5 28.6

平成10年 33.0 25.1 29.0 22.9 43.9 33.7 42.0 25.8
何 を す る か は 、 
友達が決めることが多い 

平成21年 38.3 30.3 40.3 33.2 39.0 28.6 40.3 23.5

昭和63年 61.8 84.5 69.1 84.7 83.1 85.5 73.9 85.7

平成10年 73.3 84.9 77.7 90.0 83.8 85.3 82.0 90.3
遊ぶ内容よりも、友達と
一緒にいることが楽しい 

平成21年 83.2 92.0 82.6 92.4 85.7 95.2 89.8 76.5

平成10年 42.0 49.8 38.2 44.5 38.0 45.3 40.5 40.9友達に嫌われないように
気 を つ か う こ と が 多 い 平成21年 45.0 46.8 38.2 40.2 32.4 27.0 34.7 29.4

平成10年 34.6 44.0 42.8 49.7 42.8 48.4 41.0 52.7自分には友達に自慢で
きるようなことがあまりな
い と 感 じ る こ と が 多 い 平成21年 43.5 48.9 50.6 50.3 39.5 38.1 39.3 44.1

平成10年 26.5 31.9 40.7 40.0 37.3 37.9 39.5 40.9友達から注目されたいと
思 う こ と が よ く あ る 平成21年 28.1 23.5 31.4 23.9 30.0 22.2 42.9 20.6

平成10年 35.3 46.0 36.7 47.4 40.2 50.5 48.5 53.8友 達 か ら は 頼 り に 
されている 平成21年 39.7 53.8 40.6 50.7 51.9 60.3 53.1 64.7

平成10年 33.9 34.0 38.2 41.2 30.3 31.6 31.5 26.9テ ス ト で 友 達 よ り 
良 い 成 績 を と る と 
誇 ら し い 気 が す る 平成21年 41.4 43.3 41.4 41.2 31.9 19.0 39.3 35.3

 
    （人）

ｎ値 昭和 63 年 574 560 679 640 207 110 111 42

ｎ値 平成 10 年 1,528 1,495 1,739 1,516 271 95 200 93

ｎ値 平成 21 年 1,515 1,394 1,601 1,535 210 63 196 34
 

注：昭和 63 年調査における非行少年については、補導少年を対象としている。 
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図Ⅱ-1-2-14 友達といる時の様子（時系列） 
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